

2018年石洽会筹备工作有序推进

将于10月18日至20日举办

本报讯 (记者 焦莉莉)2018年石洽会将于10月18日至20日在我市正定国际会展中心举办。目前,我市各单位、各相关部门全力做好客商邀请、项目洽谈、专题活动、展览展示等筹备工作,并制定具体实施方案,各项筹备工作有序推进。

9月13日上午,我市召开2018年中·石家庄国际投资合作洽谈会工作部署会议,通报总体活动安排,听取有关部门在

招商项目谋划、客商邀请、项目合作对接等方面的工作汇报,并部署安排下一步筹备工作。

会议强调,要统一思想认识,加强部门协作,对标国内一流会议,提高办会层次和水平,把石洽会办得隆重、精彩、节俭、实效,充分展示我市的投资环境,提高我市在国内外的知名度,吸引更多高层次客商来石投资兴业。

本届石洽会将重点突出“4+4”现代产业招商,通过展览展示充分展现我市的产业发展布局,以及龙头企业、优惠政策,吸引更多优质项目、企业和人才到我市发展,通过石洽会进一步打造区域发展活力。

本届石洽会将突出楼宇招商,大力优化发展环境,拓展发展空间,以项目聚集一大批业态先进的企业和机构,将楼宇打造成为新兴经济的增长点。

科技招商也是今年石洽会的一大特点。我市将以产学研合作为科技招商的载体,各县(市)区和开发区积极寻求与大专院校、科研院所的合作,形成全面战略合作关系,充分利用高校院所的人才、技术、信息以及科研条件优势,为我市的经济社会发展提供智力支撑,推动科技成果转化,提升科技创新能力。

世界电竞锦标赛星光闪耀 数博会将展现电竞行业“最强阵容”

本报讯 (记者 吴温)还有不到一周时间,2018国际数字经济博览会即将启幕。记者从博览会组委会获悉,随着筹备工作进入尾声,一大批国内外嘉宾确定参会;其配套活动更是吸引了来自世界各国的电子竞技协会组团参加,可谓阵容强大、“星光”闪耀。

据介绍,目前,已确认的美国、英国、德国、法国、日本、韩国等31个国家和地区的行业组织,将组团参加本次盛会。作为博览会配套活动——2018世界大学生

电子竞技锦标赛(WESCO)暨全国高校电子竞技联赛(CUEL)总决赛,更是吸引了巴西、葡萄牙、墨西哥、白俄罗斯、尼日利亚、加纳、蒙古国、印度尼西亚、印度、美国、中国澳门等国家和地区的电子竞技协会组团参加。

据了解,出席此次WESCO的嘉宾,在电竞行业堪称“最强阵容”。比如,巴西国家电子竞技联合会主席Daniel Cayres Cossi,拥有20年商业和金融规划经验,曾为拜耳、巴斯夫等制定金融、质量和管理模式;

世界电子竞技联盟欧洲区副主席Joost Roset创立的Gamers First公司,经营5个主要电子竞技联盟(英雄联盟、Dota2、反恐精英等),同时还与Riot Games公司建立合作关系;印度尼西亚电子竞技协会主席Eddy Lim,是2018雅加达亚运会电子竞技项目开幕式嘉宾……

值得一提的是,“2018世界大学生电子竞技锦标赛(WESCO)暨全国高校电子竞技联赛(CUEL)总决赛”,是国内首次最大规模的国际交流赛事,将上演各国高校

选手之间的终极对决,这也是本次博览会的一大看点。

同时举办的“2018电竞高等教育如何推动数字与体育产业发展论坛”,将国内高校与美国、巴西、加拿大等国家的高校代表一起探讨各国电竞教育现状,以及电竞高等教育和推动数字产业发展的关系等议题,是一次全面的针对高校的电竞国际交流与发展的高峰论坛。通过选手的对决、大咖的汇聚、思想的碰撞,此次活动定会给观众带来一场别开生面的电竞盛宴。

打造一流 检测实验室

9月12日,河北冠卓检测实验室的工作人员正在进行样品检测工作。该实验室位于元氏县装备制造基地,是集检测、科研、培训等为一体的第一第三方综合性检验机构,先进的检测设备不仅提升了企业综合竞争优势,也为元氏县加快构建“4+4”产业格局助力。

本报记者 张晓峰 摄



农发资金助农户致富提速

本报讯 (周红霞 王会军)在正定县曲阳桥乡高平村,有一个设施农业特色种植基地,占地28亩,建有日光温室12栋,以及相关综合配套设施。这是2014年正定县农业综合开发财政补助项目扶持的一处香菇种植基地。自2015年项目建成投产后,在农民合作社的精心管理下,香菇长势良好,品质优良,市场供不应求,效益十分可观。

为了更好地适应市场,在正定县农发办的指导下,合作社又投入资金进行技术升级改造,将发菌室改造成低温发菌室,购

置了菌棒自动装袋设备、自动接种设备,使生产效率大幅提高,生产成本明显降低。

发菌室配套安装了制冷温控设备。这套设备的安装,使发菌室能够始终保持恒温,从而克服了高温天气条件下菌种不能生长的难题,保证了接种菌棒在盛夏季节也能够正常发菌。

引进全自动菌棒装袋生产设备,使菌棒装袋的速度成倍提升。原来人工装袋时,12名工人1小时能装800袋;现在机械自动装袋,送料、装料、封口流水线作业,一气呵成,只要3名工人,一小时就能

装800袋。

引进全自动菌棒接种设备。与人工接种相比,全自动菌棒接种优势明显:原来人工接种,一名工人一小时接种50袋,每天需要20名工人工作8小时,才能完成一天的生产定额。现在应用全自动接种设备,每小时接种1000袋,每天需要10名工人工作6小时,就能完成一天的生产定额。机器接种不但速度快,而且菌棒被污染的几率小,接种成功率大大提高。

香菇种植基地技术设备的升级改造,促进了香菇品质的提高和种植规模的快

速发展。今年合作社将制作菌棒27万个,预计香菇产量达到81万斤,新增产值200余万元,带动当地特色种植业的更快更好发展。



节能减排走好绿色发展路 ——河钢石钢超低排放争做环保“领跑者”

□本报通讯员 张鹏程

近年来,河钢石钢积极探索城市钢厂转型发展新模式,响应河北省“转型升级、绿色发展、有效促进全省环境质量改善”的要求,全面落实河钢集团“为人类文明制造绿色钢铁”的环保理念,高度重视环境经营和清洁生产,推动了全体员工生产、生活、行为方式的绿色化,走好生态优先的绿色发展道路。

实现超低排放 争做环保“领跑者”

“河钢石钢始终将节能减排、环保治理工作视为企业的‘生命工程’,从关系企业生死存亡的高度来做好环保工作。”河钢石钢环保建设部一级业务主管张军峰介绍说,近年来,河钢石钢持续加大节能环保投入,强化环保专业管理,保证环保设施高效运行,全过程严格控制污染物排放,各项环保排放指标均远优于国家特别

排放限值标准。

9月12日,笔者在河钢石钢鑫跃公司脱硫脱硝系统主控电脑上看到,焦炉烟气颗粒物排放量为7毫克/立方米左右,二氧化硫排放量为10毫克/立方米左右,氮氧化物排放量为60毫克/立方米左右,均大幅优于河北省焦化行业超低排放改造标准(颗粒物排放浓度不高于10毫克/立方米、二氧化硫排放浓度不高于15毫克/立方米、氮氧化物排放浓度不高于100毫克/立方米)。

“节能减排没有止境,我们的目标是做钢铁行业的环保‘领跑者’。”张军峰表示,在累计投入16亿元环保资金的基础上,河钢石钢2017年再投资4亿元,在河钢石钢主厂区实施废灰窑料场和卸料线封闭等10个环保提标改造项目,在河钢石钢鑫跃公司厂区实施焦化烟气脱硫脱硝、烧结湿式电除尘、煤场和烧结料场封闭等15个环保深度治理及厂容厂貌整治工程。目前,河钢石钢主厂区颗粒物排放浓度控制在10毫克/立方米以下,氮

氧化物排放浓度低于150毫克/立方米,两指标已经提前达到河北省超低排放限值要求。

承担社会责任 实现绿色制造

近些天,从河钢石钢厂门口经过的市民经常看到一辆现代化的洗扫车从厂区开来,在谈固北大街上进行清扫作业。这是河钢石钢主动作为,对厂区周边的社会道路进行清扫,9月下旬,专门购置的两台洗扫车上岗后,将进一步提升工作效率,为省会环境改善作贡献。

河钢石钢积极构建绿色物流体系,在国内钢铁企业中首家率先引入电动新能源重卡进行内部运输作业,目前厂内运输车辆全部采用新能源等低排放车型,大宗原燃料运输100%使用新能源车辆(LNG/CNG/电动),同时,大力推进“公转铁”,大幅减少运输车辆排放。此外,河钢石钢把废弃物作为再生资源加以充分利用,对

全部废水进行回收处理,将煤气等工业副产品应用到轧钢加热、发电等环节。目前,河钢石钢实现了废水、废气、废渣资源化综合利用,工业固体废弃物综合利用率率达100%。

在不惜代价进行环保深度治理的同时,河钢石钢持续美化厂区和周边环境,厂区绿化率达到46%,被石家庄市列入第一批工业旅游示范点。同时,河钢石钢积极承担社会责任,利用钢铁生产过程中产生的余热向城市供暖,2017年供暖面积达到420万平方米。

河钢石钢的绿色发展,不仅使厂区环境“脱胎换骨”,也为企业的经营发展形成了“正效应”。年初以来,河钢石钢高端客户二方审核捷报频传,截至8月份已经通过了100余家高端客户的审核,超过了去年全年的数量。某高端客户的审核专家这样评价河钢石钢:“厂区环境非常出色,地面可以说是一尘不染,说明企业的管理非常到位,通过审核顺理成章。”

“纳税人学堂”开讲 培训“学生”5.4万人次

本报讯 (张玉婷 刘月刚)新税务机构成立后,为使纳税人尽快学懂弄通涉税新政,国家税务总局石家庄市税务局广泛开展“纳税人学堂”活动,最大限度服务纳税人。截至目前,全市累计培训纳税人5.4万人次。

在“纳税人学堂”,税务人员以宣讲机构改革后省局推出的优化税收营商环境十项便民举措为主,将税收优惠政策、小微企业所得税税收优惠、增值税发票便捷申领、网上税务局、自然人管理系统使用操作等纳税人关注的税收知识贯穿其中,重点讲解落实税收优惠政策的具体举措、取得成效以及纳税人在办理涉税事项中遇到的常见问题的解决办法。

坚持最大限度服务纳税人的原则,市税务部门多形式、多地点开展培训活动,积极鼓励基层单位将“纳税人学堂”,前移到各基层分局纳税人最集中办公的地方举行,节约纳税人来回往返时间,受到了纳税人好评。

同时,市税务局还组成4个督导检查组,深入各办税服务厅一线,倾听纳税人对新税务机构成立后办理涉税事宜的困扰,收集整理全市基层反映纳税服务改革相关问题,及时增加到培训内容中,使培训更具针对性和实效性。

市税务局有关负责人表示,下一步该局将开启“线上线下”双学堂培训新模式,方便纳税人通过网上课堂随时随地学习,为纳税人打造“指尖上的学堂”。通过不断创新培训形式、拓展培训渠道、丰富培训内容,着力把“纳税人学堂”打造成培训辅导的好园地、税法宣传的好平台。

约束企业过度融资 有效防控信用风险

银行业联合授信 管理试点工作全面启动

本报讯 (首席记者 靳晓磊)近日,国家开发银行河北省分行和建设银行河北省分行作为牵头行,与两家企业和共同授信的成员银行,签署了联合授信框架协议,标志着我省银行业联合授信管理工作正式启动。

一直以来,由于银企信息不对称,个别银行业机构无序竞争、管理粗放,对部分企业多头融资、过度融资,引致部分企业盲目扩张、不专注主业跨领域投资,甚至给其他企业办理融资、转贷,提高了企业杠杆率,大额授信风险高度积聚。

在此情况下,银行业金融机构推进联合授信,是有效解决多头授信、过度授信引致重大信用风险的有益探索。联合授信机制可通过加强银行事前控制和事中监测,助力银行业金融机构准确掌握企业实际融资状况和总体融资质量,科学评估其整体风险状况,有效防控信用风险。

河北银监局有关负责人表示,通过联合授信试点,将约束少数杠杆率高、主业不突出、财务负担重、偿债能力弱的大型企业过度融资,释放银行低效率运作的存量信贷资产,将其配置到小微企业、创新企业、“三农”等领域,支持供给侧结构性改革,提升经济整体运行效率。

下一步,我省将按照银保监会试点工作安排,在9月底前完成试点企业联合授信机制,正式运行联合授信。今后,我省将尽快成立试点企业联合授信委员会,确定和使用联合授信额度,督促银行与试点企业签署联合授信框架协议,联合授信委员会也将进入日常运行。

一批失信被执行人被曝光

本报讯 (记者 戴丽丽)日前,藁城区人民法院对部分“老赖”,依法纳入失信被执行人名单并予以公布,同时,对其(及其法定代表人、负责人)采取限制消费等措施。希望社会公众对被执行人下落、财产线索及违反规定进行消费的违法行为进行举报。

闫双寅,男,1986年06月23日出生,汉族,藁城区廉州镇东街村人,身份证号13018219860623051X。

闫双寅未履行藁城区人民法院(2017)冀1301民初3698号民事判决,判决主要内容:被告闫双寅偿还原告崔建雪借款10000元。

刘强伟,男,1985年11月01日出生,汉族,藁城区南营镇南营村人,身份证号130182198511012413。

刘强伟未履行藁城区人民法院(2017)冀1301民初3909号民事判决书,判决主要内容:被告刘强伟偿还原告贺冬借款5000元及利息。

张梦绚,男,1992年10月01日出生,汉族,正定县北早现乡房头村人,身份证号130123199210014516。

张梦绚未履行藁城区人民法院(2017)冀1301民初4438号民事判决书,判决主要内容:被告张梦绚返还原告王敬敬借款20000元及利息。

宋清奇,男,1956年12月03日出生,汉族,晋州市晋州镇李家庄村人,身份证号132322195612030154。

宋清奇未履行藁城区人民法院(2017)冀1301民初3198号民事判决书,判决主要内容:被告宋清奇赔偿原告张继文因交通事故造成的车辆损失费41935元。

市林业局

开展果树无公害标准化管理培训

本报讯 (记者 王巍 通讯员 张学军)为持续提高果园管理者的科学管理水平,树立现代果园建设典范,带动全市林果产业健康发展。近日,市林业局举办了全市果树无公害标准化管理培训,各县(市)区林业局(农办)果树站(技术站)站长及相关技术人员、重点林业工程区负责人和技术人员、贫困乡村的果农代表80余人参与了培训活动。

在本次培训活动中,市林业局聘请了三位国家和省级资深专家,重点讲解了葡萄产业上档升级新技术、核桃高效栽培技术、苹果现代产业技术,以及无公害标准化种植、管理等内容。同时,与会人员还现场观摩了河北农业大学国家苹果体系试验站内苹果、樱桃栽培示范区现代产业技术,高标准设计、高质量栽植,机械化种植、采收和可控的土肥水管理技术,以及保定市顺平县桃树高效栽培示范点等。

培训期间,参会人员争相与示范区技术人员和参会专家进行交流、请教。大家一致表示,通过此次培训,不仅学到了新技术、开阔了新思路,还找到了自身不足,进一步明确了无公害标准化果园建设方向,坚定了发展家乡林果产业的信心和决心。